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il team Saimex è costituito da ingegneri specializzati a 

disposizione del cliente per verificare le possibilità di utilizzo 

dei profili pultrusi in fibra di vetro nei progetti presentati.

Saimex srl dispone di un’organizzazione aziendale che 

le permette di seguire con cura ogni fase del processo, 

assistendo i committenti nelle fasi di progettazione, di calcolo 

e di realizzazione dei disegni esecutivi, riuscendo in tal modo 

a progettare la soluzione più adatta a ogni specifica richiesta.

GLOBAL cOMPAnY

Saimex ha un team multilingue che copre l’italia, l’europa e 

contesti extraeuropei.

Saimex engineering Mercati di riferimento

Profili 
Pultrusi

6

Gli specialisti dei profilati compositi

Specializzata in profilati di materiale composito, Saimex 

srl vanta una lunga esperienza nel settore per i processi 

di produzione e per la ricerca della materia prima.

nel corso della nostra esperienza abbiamo continuamente 

migliorato le nostre conoscenze e la nostra capacità di 

proporre materiali e soluzioni innovative.

Sviluppo, alta tecnologia, innovazione, ricerca ed esperienza 

sono i valori alla base della mission aziendale:

i prodotti Saimex rispondono alle nuove esigenze di mercato, 

con particolare attenzione al continuo aggiornamento, 

sostituendo i materiali tradizionali e fornendo caratteristiche 

di durata nel tempo e resistenza. Saimex srl collabora 

attivamente con le Università più all’avanguardia nel settore 

di ricerca sui materiali compositi ad uso strutturale.

i ricercatori tecnologici

PULTRUDIERTE 
PROFILE

Saimex srl ist spezialisiert auf die Verbundwerkstoffprofile 

und rühmt sich eine lange Erfahrung in dem Bereich für die 

Herstellungsverfahren und für die Forschung des Rohstoffs.

Im Laufe unserer Erfahrung haben wir ständig unsere 

Kenntnisse und Fähigkeit in dem Vorschlag von Werkstoffen 

und innovativen Lösungen verbessert.

Entwicklung, hohe Technologie, Innovation, Forschung und 

Erfahrung sind die Werte, auf denen die Betriebsmission 

beruht. 

Bei Ersatz von herkömmlichen Werkstoffen und Bereitstellung 

von den Eigenschaften der Dauerheftigkeit und des 

Widerstands entsprechen die Produkte von Saimex der neuen 

Erfordernissen des Marktes. Aktiv arbeitet Saimex srl mit den 

führenden Universitäten im Bereich der Materialforschung für 

Faserverbundstoffe für strukturelle Verwendung zusammen.

Saimex Team besteht aus spezialisierten Ingenieuren, die den 

Kunden zur Verfügung stehen, um nachzuprüfen, ob es möglich 

ist, pultrudierte Profile aus Glasfasern in den vorgelegten Projekten 

anzuwenden. Saimex verfügt über eine Unternehmensorganisation, 

die ihr gestatten, alle Phasen des Prozesses bei der Unterstützung 

der Auftraggeber in den Phasen der Projektierung, Berechnung 

und Ausführung der Ausführungszeichnung vorsichtig zu 

verfolgen. Damit kann Saimex die geeignetste Lösung für jede 

einzelne Forderung entwerfen.

GLOBAL COMPANY

Saimex besteht aus einem mehrsprachigen Team, das Italien, 

Europa und außereuropäische Kontakte umfasst.

Die Spezialisten 
der Verbundwerkstoffprofile

Technologische Forscher Saimex Engineering Zielmarkt
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cos’è FiBRA? 

Saimex srl è specializzata nel processo di pultrusione.

La pultrusione è un processo lavorativo automatizzato per l’estrusione di profili a sezione costante 

e complessa a traino in continuo, con polimerizzazione in stampo chiuso. Questo sistema 

garantisce la ripetibilità e la perfetta riproducibilità del manufatto e consente la produzione di 

profili strutturali ad alta e media portata rinforzati in fibra di vetro ad uso industriale. 

Per le caratteristiche di leggerezza e durabilità, in particolari contesti i profili pultrusi costituiscono 

una soluzione alternativa migliore e più performante rispetto all’acciaio e all’alluminio. 

i rinforzi sono costituiti da sistemi complessi di roving e tessuti di vetro o carbonio e disposti 

longitudinalmente nella direzione di traino. essi compongono circa il 65% del profilo, 

determinandone l’elevata resistenza a trazione e a flessione con dati paragonabili all’acciaio.

Sempre più vicina al mondo dell’architettura Saimex individua l’esigenza di sviluppare 

finiture più estetiche, effetti traslucidi, trame a tessuto. 

nasce così FiBRA, una linea di produzione specificamente ideata per effetti architettonici 

avanzati. FiBRA rompe gli schemi ingegneristici tradizionali riunendo in un unico prodotto: 

struttura, leggerezza, trasparenza, materia, forma, colore, isolamento termico, durata nel 

tempo, anti-invecchiamento.

Pultrusione
Was ist FIBRA?

Saimex ist spezialisiert auf das Pultrusionsverfahren. Die Pultrusion ist ein automatisierter Arbeitsprozess 

für die kontinuierliche Extrusion von Profilen mit konstantem und komplexem Querschnitt mit 

Polymerisation in einem geschlossenen Formwerkzeug. Dieses System garantiert die Wiederholbarkeit 

und perfekte Reproduzierbarkeit des Werkstücks und es ermöglicht die Herstellung von strukturellen 

Glasfaser-Profilen von Hoch- und Mitteltragfähigkeit für industrielle Anwendung. Aufgrund ihrer 

Eigenschaften der Leichtigkeit und Haltbarkeit sind die pultrudierten Profile in besonderen Bereichen 

eine bessere und funktionstüchtigere alternative Lösung als Profile aus Stahl und Aluminium. Die 

Verstärkungen bestehen aus komplexen Roving-systemen und Glas- oder Kohlegeweben und sie 

sind längst in Zugrichtung angeordnet. Sie bilden zirka 65% Profil und damit bestimmen sie die 

hohe Zugfestigkeit und Biegefestigkeit, deren Daten mit denen von Stahl vergleichbar sind. Immer 

näher an die Welt der Architektur ermittelt Saimex den Bedarf, ästhetischere Feinbearbeitungen, 

transluzente Effekte und Gewerbetexturen zu entwickeln.  

Dies führt zu FIBRA, eine bestimmte ausgedachte Fertigungslinie für vorgeschrittene architektonische 

Effekte. Bei der Versammlung von Struktur, Leichtigkeit, Transparenz, Stoff, Farbe, 

Wärmedämmung, Dauerhaftigkeit und Anti-Aging in einem einzelnen Produkt brecht FIBRA 

die herkömmlichen Ingenieurmunster. 

PULTRUSION
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CArAtteristiCHe 
Di fiBrA

eFFicienZA eneRGeTicA

A trasmittanza termica ridotta, FiBRA viene impiegata come serramento, soglia di alzanti scorrevoli e facciate continue negli 

edifici in classe A, garantendo prestazioni energetiche non raggiungibili con i materiali tradizionali come l’acciaio e l’alluminio 

a parità di sezione.   Valore λ = 0.25 W/mK  

LUce

FiBRA trova ampio impiego nel nord europa, dove l’architetto ha come compito primario quello di portare più luce naturale 

possibile in paesi meno soleggiati. Grazie alle caratteristiche di isolamento termico, FiBRA riduce le sezioni dei montanti per un 

effetto minimalista che lascia spazio alla luce e al vetro, sia per facciate continue che per serramenti.

LeGGeReZZA

Acciaio, cemento e FiBRA. 

FiBRA garantisce le stesse resistenze a trazione dell’acciaio e viene utilizzata per la realizzazione di strutture moderne e 

ultraleggere con un peso cinque volte inferiore all’acciaio.   densità 1,85 g/cm3  -  Resistenza a trazione 450 MPa 

RidUZiOne dei cOSTi di MAnUTenZiOne

L’uomo, l’ambiente, il tempo. Le opere moderne devono durare nel tempo.

FiBRA non subisce corrosione, non si ossida, resiste all’acqua e agli sbalzi termici. (- 40°c/+180°c)

RiTARdAnTe FUOcO

FiBRA risponde alle normative americane ASTM classe A ed europee en 13501 classe A2 s1 d0.

10

ARcHiTeTTURA: 

Architettura è innovazione?

il ruolo dell’architetto è interpretare lo spazio dell’uomo contemporaneo, attento ai bisogni del mondo moderno, sia in termini 

di fruizione degli ambienti, sia e soprattutto per ciò che attiene ai materiali che lo creano. 

Quali sono i nuovi bisogni a cui l’architetto contemporaneo deve rispondere?

APPLicAZiOni

VeRSATiLiTA’ di FiBRA

FAcciATe - FRAnGiSOLe LOUVeR

ediLiZiA:

SeRRAMenTi - SOGLie

URBAniSTicA:

POnTi - POnTiLi

ANWENDUNGEN

VIELSEITIGKEIT VON FIBRA
Ist Architektur Innovation?

Die Rolle des Architekten ist, den Raum des kontemporären, auf dem Bedarf der modernen Welt achtenden Mannes zu deuten, 

sowohl bezüglich der Nutzung der Umgebungen als auch bezüglich der Werkstoffe, die die moderne Welt schaffen.

ARCHITEKTUR: 
FASSADEN – JALOUSIE

BAUWESEN: 
FENSTER UND 

TÜREN –TURNSCHWELLEN

STADTPLANUNG: 
BRÜCKE – LAUFSTEGE

EIGENSCHAFTEN 
VON FIBRA

ENERGIEEFFIZIENZ

Aufgrund ihrer verringerten Wärmedurchgangszahl wird FIBRA als Fenster und Türen, Türschwellen für Hebe- und Schiebetüren und 

Vorhangfassade für Klasse A Gebäude verwendet. Damit gewährleistet FIBRA Energieeffizienz, die mit demselben Querschnitt aus 

herkömmlichen Materialen wie Stahl und Aluminium nicht erreicht werden können.  λ Wert= 0.25 W/mK

LICHT

FIBRA wird in Nord Europa sehr verwendet. Hier hat der Architekt die Hauptaufgabe, so viel natürliches Licht wie möglich in 

wenigere sonnige Länder zu bringen. Dank ihrer Wärmedämmungseigenschaft reduziert FIBRA den Querschnitt der Pfosten für einen 

minimalistischen Effekt, der Spielraum für Licht und Glass lässt zu, sowohl für Vorhangfassade als auch für Fenster und Türen. 

LEICHTIGKEIT

Stahl, Zement und FIBRA. 

FIBRA gewährleistet dieselbe Zugfestigkeit, als die von Stahl. Mit einem 5 Mal geringeren Gewicht als dem des Stahls, wird FIBRA 

für die Ausführung von modernen, ultraleichten Strukturen verwendet. Dichtigkeit 1,85 g/cm3 - Zugfestigkeit 450 MPa

INSTANDHALTUNGSKOSTENVERRINGERUNG

Mann, Umfeld, Zeit. Die modernen Kunstwerke müssen sich sehr lange halten.  

FIBRA leidet sich nicht unter Korrosion, oxidiert sich nicht, ist wasser- und Temperaturschwankungsbeständig (-4°C/ + 180 °C). 

FEUERHEMMEND

FIBRA entspricht der amerikanischen Vorschriften ASTM Klasse A und der europäischen Vorschriften EN 13501 Klasse A2 s1 d0.

y
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sCenAri 
Di fiBrA
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facciate - frangisole louver
ArCHitetturA

FiBRA permette all’architetto di esplorare diverse strade nella scelta di 

realizzazione dell’involucro esterno di un edificio con soluzioni personalizzate 

e su disegno dell’architetto.

Questa caratteristica, unita alle proprietà strutturali, capacità di isolamento 

termico, leggerezza e bassi costi di manutenzione, permettono la realizzazione 

di manufatti in linea con le nuove esigenze in termini di efficienza energetica.

FiBRA può essere utilizzato in numerosi ambiti dell’architettura che spaziano 

dai rivestimenti per facciate ventilate, alle componenti strutturali di facciate 

continue ai sistemi di oscuramento a frangisole e louvers.

È possibile ottenere effetti materici e moderni da realizzare sia con la forma, 

che con il colore personalizzati.

Tramite l’utilizzo di resine particolari FiBRA si presenta in finitura traslucida 

permettendo di creare effetti luminosi e ottici accattivanti, rompendo la 

materia e trasformando porzioni di facciate in vere e proprie lampade.

L’eleganza che conferisce alle realizzazioni architettoniche unisce soluzioni 

estetiche e innovative a sistemi altamente prestazionali e funzionali.

ARCHITEKTUR 
Fassaden – Ja lousie 

Bei Auswahl der Ausführung der Außenhülle eines Gebäudes mit 

maßgeschneiderten Lösungen und anhand der Architektenbezeichnung erlaubt 

FIBRA dem Architekten verschiedene Möglichkeiten zu erforschen. 

Zusammen mit strukturellen Eigenschaften, Fähigkeiten von Wärmedämmung, 

Leichtigkeit und niedrigen Instandhaltungskosten erlaubt diese Eigenschaft 

die Ausführung von Stücke im Einklang mit den neuen Erfordernissen bezüglich 

der Energieeffizienz. 

FIBRA kann in vielen Architekturbereichen verwendet werden, die Verkleidung der 

hinterlüfteten Fassaden, strukturelle Vorhangfassaden, Sonnenschutzanlage 

und Jalousien umfassen.  

Sowohl mit personalisierter Form als auch mit personalisierten Farben ist es 

möglich Material- und Moderneffekte zu erreichen.  

Durch die Verwendung von besonderen Harzen hat FIBRA eine transluzente 

Endbearbeitung und damit erlaubt sie, einnehmende Leuchteffekte und 

optische Effekte zu schaffen. Dazu bricht FIBRA die Materie und verarbeitet 

Fassadeteile zu echten Lampen weiter.   

FIBRA überträgt den architektonischen Ausführungen Eleganz, die ästhetische 

und innovative Lösungen mit extremen funktionalen Leistungssystemen 

zusammenlegt. 
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Grazie alle proprietà di taglio termico, tipica dei materiali compositi, FiBRA 

trova ampia applicazione nel settore casaklima, ambito di sempre più 

crescente interesse che dimostra come edilizia, risparmio energetico ed 

economico possano sostenersi l’un l’altro a vicenda. 

FiBRA, grazie alla struttura isolante dovuta al materiale composito di cui è 

costituito e al taglio termico, è utilizzata come soglia per alzanti scorrevoli e 

parte strutturale di serramenti, come porte e finestre.

il valore di conducibilità termica λ dei profili in fibra di vetro è pari a 0,25 W/mK, 

questo rende possibile la realizzazione di profili strutturali a bassa trasmittanza 

termica di dimensioni più ridotte rispetto ai profili in alluminio garantendo un 

considerevole risparmio energetico.

i profili FiBRA hanno inoltre più resistenza all’esterno e conseguentemente 

meno costi di manutenzione sul prodotto finale. 

La progettazione del serramento in FiBRA è semplificata senza bisogno di 

inserti in poliammide. il profilo finale risulta essere più competitivo all’interno 

di un mercato in ampia espansione e di sempre maggior interesse, soprattutto 

nell’attuale contesto dove una particolare attenzione viene posta alla cura 

dell’ambiente, al risparmio energetico e alla riduzione dei consumi.

serramenti - soglie
eDiliziA

16

BAUWESEN
Fenster und Türen – Turnschwellen 

Dank der Eigenschaft von thermischem Schnitt, die typisch für Verbundwerkstoffe 

ist, findet FIBRA Anwendung im Casaklima-Bereich, ein von immer größerer 

Interesse Bereich, der beweist, wie Bauwesen, Energie- und wirtschaftliche 

Einsparung gegenseitig einander unterstützen können. 

Dank der isolierenden Struktur, die von dem ihn bildende Verbundwerkstoff und 

dem thermischen Schnitt abhängt, wird FIBRA als Türschwelle für Hebe- 

und Schiebetüren und als struktureller Bestandteil der Fenster und Türen 

verwendet. 

Die Wärmeleitfähigkeitswert λ der Glasfaserprofile beträgt 0,25 W/mK 

und dies erlaubt die Ausführung von strukturellen Profilen mit niedrigerem 

Wärmedurchgang, die einen niedrigeren Ausmaßen als Profilen aus Aluminium 

haben. Dies gewährleistet eine beträchtliche Energieeinsparung. 

Außerdem leiten FIBRA Profile mehr Widerstand gegen das Äußere und folglich 

brauchen sie wenigere Instandhaltungskosten auf das Endprodukt.  

Die Projektierung der Fenster und Türen aus FIBRA ist vereinfacht ohne 

Bedarf von Stücke aus Polyamid. Das Endprofil ist wettbewerblicher in einem 

in größer Expansion und von immer größerer Interesse Markt, vor allem in 

gegenwärtigen Kontext, wo man den Umweltschutz, die Energieeinsparung und 

die Verbrauchsenkung sehr beachtet. 

y
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ponti - pontili
urBAnistiCA

i materiali innovativi consentono effetti architettonici speciali che applicati 

ad elementi semplici, quali le passerelle pedonali, possono creare risultati di 

design sorprendenti.

L’ effetto traslucido di FiBRA rompe la materia trasformando pavimentazioni 

e mancorrenti in vere e proprie lampade sospese, pur mantenendo la loro 

funizonalita’ primaria.

i giochi di colore di FiBRA permettono di ottenere dei manufatti in colori RAL 

direttamente in fase di estrusione senza bisogno di verniciatura o trattamenti 

superficiali successivi, con grande risparmio di costi.

FiBRA e’ considerato un materiale ultraleggero che pesa 5 volte meno 

dell’acciaio.  Questa proprietà permette una fruizione dei manufatti totalmente 

nuova. Ad esempio e’ possibile movimentare intere passerelle con elicotteri 

o mezzi di trasporto su ruota impensabile con l’acciaio.

L’ assenza di costi di manutenzione, grazie alla resistenza estrema di FiBRA 

all’esterno, diventa argomento di primaria importanza per la Pubblica 

Amministrazione o per gli enti di emergenza. 

e’ possibile  mettere in rimessa i manufatti e utilizzarli quando necessario 

ritrovandoli inalterati e perfettamente adatti all’ uso anche dopo molto tempo.

STADTPLANUNG 
Brücke – Laufstege

Die innovativen Materialen erlauben besondere architektonische Effekte, 

die zusammen mit ordinären Elementen wie Laufstege überraschende 

Designlösungen schaffen können. 

Der transluzente Effekt von FIBRA bricht die Materie und arbeitet Bodenbeläge 

und Handläufe zu echten hängenden Lampen, obwohl sie ihre primäre 

Funktionalität bewahren.  

Die Farbespiele von FIBRA erlauben direkt während der Extrusionsphase 

das Erhalten von Werkstücken in RAL Farbe ohne Bedarf von Anstricht oder 

nachfolgender oberflächlichen Behandlung. Dies gewährleistet eine große 

Kosteneinsparung. 

FIBRA ist ein ultraleichtes Material und wiegt 5 Mal weniger als Aluminium. 

Diese Eigenschaft erlaubt einen völlig neuen Genuss der Werkstücke. Zum 

Beispiel ist es möglich, ganze Laufstege durch Helikopter oder Transportmittel 

auf Rad umzustellen. Dies ist undenkbar, wenn es um Stahl geht.  

Dank des extremen Widerstands von FIBRA gegen das Äußere ist das Fehlen von 

Instandhaltungskosten von höchster Bedeutung für die öffentliche Verwaltung 

und für Notfallbehörden. 

Es ist möglich, die Werkstücke im Lager zu setzen und, wenn nötig, sie 

ohne Abweichungen der Werkstücke und mit ihrer perfekten Eignung für die 

Verwendung auch nach langer Zeit zu verwerten. 



20 2121

nuove 
reAlizzAzioni

20

PR
O

G
eT

Ti
nuove 

reAlizzAzioni

P
R

O
JE

K
TE

NEUE  
AUSFÜHRUNGEN



22 232322

Montante strutturale per facciata continua in FiBRA.

Luce, Leggerezza, Risparmio energetico: questi i tre 

motori che hanno spinto il rinomato architetto norvegese 

Lund Hagem verso il progetto più innovativo in europa 

realizzato con FiBRA. Profilo strutturale di larghezza 40 

cm per vetrate di altezza 13 m in sostituzione dell’acciaio.

BiBLiOTecA 
deicHMAn
OSLO - norvegia

DEICHMAN 
BIBLIOTHEK
OSLO – Norwegen
Struktureller Pfosten für FIBRA Vorhangfassaden. 

Licht, Leichtigkeit und Energieeinsparung sind die drei 

Motoren, die den berühmten norwegischen Architekt 

Lund Hagem zu dem innovativsten Projekt aus FIBRA in 

Europa geschoben haben.  

Strukturelles Profil mit einer Breite von 40 cm für Glaswand 

mit einer Höhe von 13 m als Ersatz für Stahl.
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BiBLiOTecA
deicHMAn

OSLO - norvegia

24

DEICHMAN 
BIBLIOTHEK

OSLO – Norwegen
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ediFiciO
FiBRA WAVe

Render
Parete ventilata a onda. 

esempio innovativo di facciata ventilata con possibilità 

di pannelli fino a 11 metri in pezzo unico.

Oltre alla riduzione di giunte con conseguente 

diminuzione nell’ utilizzo di siliconi e sigillanti, si rileva un 

considerevole risparmio di tempo nelle movimentazioni.

Oltre a Wave, con il sistema FiBRA, sono possibili 

innumerevoli forme e colori.

FIBRA WAVE 
GEBÄUDE 
Render
Hinterlüftete Welle-wand. 

Innovatives Beispiel von hinterlüfteter Fassade mit Mögli-

chkeit von Wandplatten bis zum 11m als einem einzigarti-

gen Stück. 

Außer der Verbindungsverringerung und folgender 

Verbrauchverringerung von Silikonen und Versiegelung-

smittel entnimmt man eine beträchtliche Zeiteinsparung 

während der Verschiebungen. Außer WAVE sind un-

gezählte Formen und Farben durch FIBRA möglich.
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F IBRA OVERLAP 
100/80/50

PANNELLO DI RIVESTIMENTO
PER FACCIATA VERTICALE

SURFACE
TREATMENT:
THERMAL
TREATMENT:

Via Santino De Nova, 34E
20038 Seregno (Milan - Italy)

Tel: 0039 03621572572
FAX: 0039 0362 325447

Web: www.saimex.it
E-mail: info@saimex.it

GENERAL TOLERANCES:  UNI EN 13706

SCALE
2:1

DATE

REV DESCRIPTION

FINISHED  WEIGHT - Kg:

Saimex Srl
CODE:

DESCRIPTION:

DRAWN BY: Page 1/1 A3 22/11/2018

Rev. 0

0 FIRST ISSUE

MATERIAL: GFRP E23

COARSE:

Proj 970

M6 GALVANIZED
STEEL ANCHOR

ALUMINUM ALLOY
(EN AW-6063 T66)
L-SHAPED MULLION

ALUMINUM ALLOY
(EN AW-6063 T66)
BRACKET

M5 STAINLESS STEEL
SELF-DRILLING
SCREW 19 mm

STAINLESS STEEL
BLIND RIVET

Fibra80_overlap_standard
panel

L’ottimizzazione progettuale e i calcoli strutturali relativi a questo disegno sono di proprietà Saimex srl. È vietata la copia e la divulgazione a terzi senza autorizzazione
The design optimization and structural calculations related to this design are owned by Saimex srl. Copying and disclosure to third parties without authorization is prohibited

F IBRA OVERLAP 
100/80/50

VERKLEIDUNGSPANEEL FÜR 
SENKRECHTE FASSADE
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FIBRA JALOUSIEN 
100/80/50

SONNENSCHUTZ
JALOUSIE
VON GROßEN AUSMAßEN

PROFILI T
IN ACCIAIO INOX

PROFILO TUBOLARE
IN FIBRA DI VETRO

BEFESTIGUNG AN DER WAND

EDElSTAhlpRoFIlE RohRpRoFIl 
AUS GlASFASER
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Passerella sopraelevata Stazione di cesano Maderno, 

Ferrovie nord. 

Pavimentazione in FiBRA.  Passaggio ad alto traffico.

POnTe

ceSAnO MAdeRnO 
Milano - italia

BRÜCKE 

Mailand – Italien
Überhöhter Laufsteg des Cesano Maderno Bahnhofs, 

Ferrovie Nord.  

Bodenbelag aus FIBRA. Verkehrsreicher Verbin-

dungsgang. 
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“il ponte dei palloni”: sistema innovativo che sostituisce 

la classica arcata a gabbia.  il ponte è sostenuto da 

canotti gonfiabili. È stato scelto il materiale FiBRA per 

garantire maggiore leggerezza e minor contrappeso.

POnTe

GiUBiAScO 
Bellinzona - Svizzera

BRÜCKE 

Bellinzona – Schweiz
„Die Brücke der Ballons“: innovatives System, das die 

typische Käfigarkade ersetzt. Die Brücke wird von aufbla-

sbaren Schlauchbooten gestützt. FIBRA wurde gewählt, 

um größere Leichtigkeit und wenigeres Gegengewicht zu 

gewährleistet. 
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Ponte di Prato via Salvador Allende Prato (Firenze) italia.

Pavimentazione in FiBRA. 

Riduzione dei costi di manutenzione. Grazie alla 

leggerezza del materiale, la passerella è stata montata 

in due ore senza necessità di interruzione del traffico.

POnTe

PRATO 
Firenze - italia

BRÜCKE 

Florenz – Italien
Brücke von Prato in „Via Salvator Allende “- Straße in Pra-

to, Florenz, Italien.  

Bodenbelag aus FIBRA. 

Instandhaltungskostenverringerung. Dank der Material-

leichtigkeit wird der Laufsteg in zwei Stunden ohne Bedarf 

von Einstellung des Luftverkehrs aufgebaut. 
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Pavimentazione in FiBRA per maggiore resistenza 

all’umidità a ridosso del fiume e di acqua salmastra.

POnTe

cHiOGGiA 
Venezia - italia

BRÜCKE 

Venedig – Italien
Bodenbelag aus FIBRA für höhere Feuchtigkeitsbestän-

digkeit in der Nähe des Flusses und des Brackwassers. 
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finiturA 
inDustriAle

 

ReSiSTenZA A TRAZiOne:  450 Mpa

 

PeSO SPeciFicO: 1,85 g/cm3

 

ReSiSTenZA dieLeTTRicA : 5-15 kV/mm 

iSOLAMenTO TeRMicO: valore Lambda λ = 0,25 W/mK

RiTARdAnTe FUOcO: en 13501 calsse A2 s1 d0 e ASTM e 84 classe A

 

ReSiSTenTe A neBBie SALine e Ad AGenTi cHiMici AGGReSSiVi

 

RAdiOTRASPARenTe
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innovazione, ricerca e sviluppo su nuovi materiali, analisi delle nuove esigenze nel mondo manufatturiero sono le sfide che l’industria 

moderna deve affrontare per realizzare prodotti piu performanti e migliorativi.

 

canaline portacavi per l’alta tensione, camminamenti per la manutenzione, pale per ventilatori industriali sono esempi di applicazioni 

di profili in vetroresina in sostituzione dell’acciaio. 

APPLicAZiOni

PROFiLi in VeTROReSinA

inGeGneRiA:

STRUTTURe - PALAncOLe - GRiGLie

TRASPORTi: 

TReni - nAVi - MeTROPOLiTAne

inFRASTRUTTURe:

POnTi - GALLeRie FeRROViARie

ANWENDUNGEN

GLASFASERPROFILE
Innovation, Forschung und Entwicklung auf neuen Materialen, Analyse der neuen Bedürfnisse der Produktionswelt sind 

die Herausforderungen, die die moderne Industrie bewältigen muss, um funktionstüchtigere und verbessernde Produkte 

auszuführen.  

Kabelhalterungen für Höhenkoller, Laufgräben für Instandhaltung, Blätter für industrielle Ventilatoren sind Beispiele von 

Glasfaserprofileanwendungen als Ersatz des Aluminiums. 

INGENIEURWESEN: 
STRUKTUREN – SPUNDWÄNDE –

GITTERROSTE

TRANSPORT:  
ZÜGE – SCHIFFE – U-BAHNEN

UNTERBAU: 
BRÜCKE – EISEBAHNTUNNEL

INDUSTRIELLE 
ENDBEARBEITUNG

ZUGFESTIGKEIT: 450 Mpa

SPEZIFISCHES GEWICHT: 1,85 g/cm3

DIELEKTRISCHE FESTIGKEIT: 5-15 kV/mm

WÄRMEDÄMMUNG: Lambdas Wert    = 0,25 W/mK

FEUERHEMMEND: EN 13501 Klasse A2 s1 d0 und ASTM E 84 Klasse A.

WIEDERSTANDFÄIGHKEIT GEGEN SALYNEBEL UND ZERSETZENDE CHEMIKALIEN

RADIOAUFHELLEND

y
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APPliCAzioni 
inDustriAli
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strutture - palancole - grigliati
ingegneriA

nel settore edile i profili in fibra di vetro vengono utilizzati perché 

meccanicamente resistenti, leggeri, resistenti all’acqua e a sostanze chimiche 

e corrosive; possono essere utilizzati nelle costruzioni con finalità sia strutturali 

che estetiche. in situazioni ambientali non ottimali, sono necessari elementi 

strutturali che garantiscano elevate performance di resistenza strutturale e 

resistenza ad agenti particolarmente aggressivi.

i profili in fibra di vetro, diversamente dai materiali metallici, non vengono 

intaccati dalla corrosione e, di conseguenza, non necessitano di interventi di 

manutenzione. Al settore dell’ingegneria è rivolta anche la produzione delle 

palancole, che diversamente da quelle in acciaio, garantiscono leggerezza, 

bassi costi di trasporto, resistenza all’acqua, alla ruggine e alla corrosione, 

nessun costo di manutenzione, consentendo un riutilizzo continuativo.

i grigliati in vetroresina sono particolarmente diffusi nel settore petrolchimico 

grazie alle loro proprietà di totale resistenza alla corrosione, elevata resistenza 

ad alte temperature ed al fuoco. 

Le proprietà di resistenza alla corrosione rendono i grigliati adatti a piattaforme 

petrolifere, impianti di ammonia, impianti di desalinizzazione e utilizzabili in 

qualunque ambiente dove gli agenti chimici aggressivi non permettono 

l’utilizzo di materiale metallico.

INGENIEURWESEN
Strukturen – Spundbohlen – Gitterroste

Im Baugewerbe werden Glasfaserprofile verwendet, weil sie mechanisch 

beständig, leicht, wasserbeständig, Chemikalien- und zersetzende 

Substanzbeständig sind. Im Bauwesen können sie mit strukturellen und 

ästhetischen Zielsetzungen angewendet werden.  

In nicht optimalen Umweltsituationen sind strukturelle Elemente notwendig, die 

hohe Leistungen von Wiederstandfähigkeit und Widerstand gegen besonders 

zersetzende Wirkstoffe gewährleisten.  

Im Gegensatz zu metallischen Werkstoffen werden Glasfaserprofile von Korrosion 

nicht angegriffen und demzufolge benötigen sie keine Instandhaltungsmaßnahme. 

Auch die Herstellung von Spundbohlen wendet sich an Ingenieurwesen. 

Im Gegensatz zu Spundbohlen aus Stahl gewährleisten die aus FIBRA 

Leichtigkeit, niedrige Transportkosten, Wasserbeständigkeit, Rost- und 

Korrosionsbeständigkeit, keine Instandhaltungskosten und sie erlauben eine 

kontinuierliche Verwendung.  

Dank ihrer Eigenschaften von völliger Korrosionsbeständigkeit, hohem 

Wiederstand gegen hohe Temperaturen und der Feuerbeständigkeit 

sind Glasfasergitterroste in der petrochemischen Industrie besonders 

verbreitet.  

Die Eigenschaften von Korrosionsbeständigkeit machen Gitterroste für 

Ölplattformen, Ammoniabetriebe, Entsalzungsanlage geeignet und 

in irgendwelchem Umfeld verwendbar, wo zersetzende Chemikalien keine 

Verwendung von metallischen Werkstoffen erlauben. 
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treni - navi - metropolitane
trAsPorti

i profili pultrusi vengono ampiamente utilizzati nel settore dei trasporti, anche 

per i componenti delle vetture quali tegolini, fiancate, pavimentazioni, cielini.

i profili in vetroresina conferiscono migliori proprietà di durata nel tempo, 

minori costi di manutenzione e tempi di assemblaggio più veloci rispetto ai 

materiali tradizionali quali l’alluminio e il multistrato, garantendo la riduzione 

di peso sempre più necessaria nel settore dei trasporti.

Saimex srl fornisce anche un servizio di tagli, lavorazioni meccaniche e 

verniciatura ed è in grado di fornire il prodotto finito.

i profili sono leggeri, realizzabili su disegno del cliente, resistenti alle 

intemperie, sono strutturali e resistenti all’urto, non si indentano.

Tutte queste caratteristiche li rendono utilizzabili anche nel settore camionistico 

come barre anti-vettura e nel settore degli autobus.

i grigliati e le strutture in fibra di vetro trovano ideale collocazione nella 

costruzione di navi ed imbarcazioni.

Risultano vincenti nell’ambiente salmastro grazie alla loro assoluta resistenza 

alla corrosione. 

La componentistica realizzata per l’industria navale comprende anche la 

fornitura di parapetti.

42

TRANSPORT 
Züge – Schiffe – U-Bahnen

Pultrudierte Profile werden in Transportbereich weitgehend verwendet, auch für 

Bestandteile der Wagen wie Dachplatten, Seitenteilen, Boden des Zuges, 

Dachinnenverkleidung.  

Glasfaserprofile verleihen bessere Haltbarkeitseigenschaften, wenigere 

Instandhaltungskosten und schnellere Montagezeiten als die von herkömmlichen 

Materialen wie Aluminium und Schichtholz. Dies gewährleistet die Abnahme des 

Gewichts, die im Transportbereich immer notwendiger ist. 

Saimex srl stellt einen Schnittdienst, mechanische Verarbeitungen und Lackierung 

zur Verfügung und kann mit dem Endprodukt ausstatten.  

Die Profile sind leicht, auf Zeichnung des Kunden realisierbar, wetterbeständig, 

strukturell, stoßfest und kerben sich nicht. 

Alle diese Eigenschaften machen sie verwendbar auch im LKW-Industrie als 

Stabilisatoren und im Busbereich.

Gitterroste und Glasfaserstrukturen gehören zum Bau von Schiffen und 

Wasserfahrzuge.  Dank ihrer totalen Korrosionsbeständigkeit gewinnen sie im 

Backwasserumfeld. 

Die für die Schiffbauindustrie ausgeführte Bauteilproduktion umfasst auch die 

Versorgung von Schutzgeländern. 
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ponti - gallerie ferroviarie
infrAstrutture

i profili in fibra di vetro trovano applicazione anche nella realizzazione delle 

infrastrutture.

Vengono utilizzati per mancorrenti all’interno di gallerie ferroviarie e per 

canaline portacavi elettrici autoportanti.

i profili in fibra di vetro sono isolanti elettrici con proprietà di resistenza 

dielettrica (5-15 kV/mm) e vengono utilizzati per isolare rotaie e tralicci 

ferroviari grazie anche all’elevata capacità strutturale.

Saimex è specializzata nella produzione di pannellature che vengono 

utilizzate per la realizzazione di impalcati da applicare su ponti e passerelle 

ciclo-pedonali.

Applicazione esemplare delle potenzialità dei profili in fibra di vetro 

(leggerezza ed al contempo resistenza) è il ponte di Prato, installato in via 

Allende nel comune di Prato, che presenta una struttura portante interamente 

costituita in fibra di vetro.

La possibilità di effettuare tagli, lavorazioni e forature in cantiere, unita 

all’estrema leggerezza del materiale permettono la realizzazione di importanti 

infrastrutture in tempi drasticamente ridotti e a basso costo di manutenzione.

INFRASTRUKTUREN
Brücke- Eisenbahntunnel

Glasfaserprofile finden auch in Ausführung von Infrastruktur Anwendung.  

Sie werden für Handläufe in Eisenbahntunnel und für selbstragende 

Stromkabelhalterungen verwendet. 

Die Glasfaserprofile sind elektrisch isolierend mit Eigenschaften von 

dielektrischer Festigkeit (5-15 kV/mm) und dank auch der hohen strukturellen 

Leistungsfähigkeit werden sie für die Isolierung von Gleisen und Eisenbahnmasten 

verwendet. 

Saimex ist auf die Herstellung von Paneelen spezialisiert, die für die Ausführung 

von auf Brücke und Fahrrad- und Fußgängerlaufstege anzubringenden 

Baugerüsten angewendet werden.  

Musterhafte Anbringung der Leistungsfähigkeit von Glasfaserprofile (Leichtigkeit 

und gleichzeitig Widerstandsfähigkeit) ist die in „Via Allende“-Straße in der 

Gemeinde von Prato installierte Brücke von Prato, die ein völlig aus Glasfaser 

gebildete Rückgrat hat.  

Die Möglichkeit, Schnitte, Verarbeitungen und Durchbohrungen auf dem Bau 

auszuführen, zusammen mit der extremen Materialleichtigkeit erlauben die 

Ausführung von wichtigen Infrastrukturen innerhalb eines einschneidenden 

verringerten Zeitraums und mit niedrigen Instandhaltungskosten.
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Proprietà minime richieste

Proprietà
Unità di

misura
norma di prova

classificaz. 

e23

classificaz. 

e17

GPa Annex d, en 13706-2:2002 23 17

Modulo elastico a trazione – assiale GPa en iSO 527-4 23 17

Modulo elastico a trazione - trasversale GPa en iSO 527-4 7 5

Resistenza a trazione – assiale MPa en iSO 527-4 240 170

Resistenza a trazione - trasversale MPa en iSO 527-4 50 30

Resistenza al rifollamento - assiale MPa Annex e, en 13706-2:2002 150 90

Resistenza al rifollamento - trasversale MPa Annex e, en 13706-2:2002 70 50

Resistenza a flessione - assiale MPa en iSO 14125 240 170

Resistenza a flessione - trasversale MPa en iSO 14125 100 70

Resistenza a taglio interlaminare - assiale MPa en iSO 14130 25 15

en 13706 nORM

48

TABeLLe

TABeLLA cOMPARATiVA

Proprietà FiBRA Acciaio Alluminio PVc
Unità di 

misura

densità 1.8 7.8 2.7 1.4 g/cm³

Resistenza a trazione- assiale 350 – 450 370 – 500 200 - 400 40 - 60 MPa

Allungamento assiale 1.5 – 2.0 13 – 35 5 – 35 10 – 80 %

Resistenza flessionale-trasvers. 400 – 450 330 – 500 200 - 400 70 – 100 MPa

Modulo elastico a traz-assiale e 25 – 30 210 70 2.8 – 3.3 MPa x 10³

Modulo elastico a traz-trasv. 15 – 20 210 70 2.8 – 3.3 MPa x 10³

Resistenza all’impatto 200 400 200 85 – 95 MPa/ m²

conducibilità termica λ 0.25 – 0.35 100 – 230 100 – 230 0.15 – 0.25 W/m °c

coefficiente di espansione 5 – 20 x 10-6 10 – 14 x 10-6 20 – 25 x 10-6 50 –100x 10-6 m/m °c

capacità dielettrica 5 - 15 - - 40 - 50 KV/mm

Resistività volumica 1010 - 1014 0.2 – 0.8 0.028 > 1016 ωcm

TABELLEN

Eigenschaft FIBRA Stahl Aluminium PVC Messeeinheit

Dichtigkeit 1.8 7.8 2.7 1.4 g/cm³

Zugfestigkeit- Längsrichtung 350 - 450 370 - 500 200 - 400 40 - 60 MPa

Längenausdehnung 
Längsrichtung

1.5 - 2.0 13 - 15 5 - 35 10 - 80 %

Biegefestigkeit - Querrichtung 400 - 450 330 - 350 200 - 400 70 - 100 MPa

Zugelastizitätsmodul – 
Längsrichtung E

25 - 30 210 70 2.8 - 3.3 MPa x 10³

Zugelastizitätsmodul - 
Querrichtung

15 - 20 210 70 2.8 - 3.3 MPa x 10³

Schlagzähigkeit 200 400 200 85 - 95 MPa/m²

Wärmeleitfähigkeit 0.25 - 0.35 100-230 100-230 0.15 – 0.25 W/m °C

Ausdehnungskoeffizient 5 - 20x100-6 10 - 14x10-6 20 - 25x10-6 50 - 100 x 10-6 m/m °C

Dielektrische Eigenschaft 5-15 - - 40 - 50 KV/mm

Volumenwiderstand 1010 – 1014 0.2 -0.8 0.028 >1016 cm

Erforderliche 
Mindeseigenschaften

Eigenschaft Messeinheit Prüfnorm
Klassifikation 

E23
Klassifikation 

E17

Test ganzes Querschnittes. GPa Annex D, EN 13706-2:2002 23 17

Zugelastizitätsmodul- Längsrichtung GPa EN ISO 527 - 4 23 17

Zugelastizitätsmodul- Querrichtung GPa EN ISO 527 - 4 7 5

Zugfestigkeit - Längsrichtung MPa EN ISO 527 - 4 240 170

Zugfestigkeit- Querrichtung MPa EN ISO 527 - 4 50 30

Lochleibung - Längsrichtung MPa Annex E, EN 13706-2:2002 150 90

Lochleibung - Querrichtung MPa Annex E, EN 13706-2:2002 70 50

Biegefestigkeit - Längsrichtung MPa EN ISO 14125 240 170

Biegefestigkeit - Querrichtung MPa EN ISO 14125 100 70

Schubfestigkeit - Längsrichtung MPa EN ISO 14130 25 15

EN 13706 NORMVERGLEICHTABELLE

Erforderliche Mindeseigenschaften für jeden Grad
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Profilo quadro
50 x 50 x 4 mm

Piatta
140 x 5 mm

deck plank
305 x 54 x 4.5 mm

Profilo a U
200x50x10 mm 
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PROFiLARiO
Sono disponibili ulteriori profili a catalogo.

e’ possibile sviluppare sagome su disegno del cliente.

ReALiZZAZiOne PROFiLO SeZiOne

Profilo rettangolare 
117.5 x 92.1 x 4.8 mm

Profilo rettangolare 
200 x 80 x 3 mm 

Profilo rettangolare 
250 x 100 x 4 mm 

LISTE DER PROFILE 
Im Katalog sind andere Profile verfügbar.

Es ist möglich, Profile auf Zeichnen des Kunden zu verwirklichen.

  AUSFÜHRUNG PROFIL QUERSCHNITT

Rechteckiges Profil 
117.5x 92.1x4,8 mm

Vierkantrohe 
50x50x4 mm

Flaches Profil 
140x5 mm

Deck Plank 
305x54x 4.5 mm

U- Profil 
200x 50x10 mm

Rechteckiges Profil 
200x80x3 mm

Rechteckiges Profil 
250x 100 x4 mm



56 5753

Profilo Serramento

Soglia alzante scorrevole

Mancorrente ferroviario

Tubo tondo
Ø160, spessore 5 mm

52

Angolare smussato
150 x150 x 5 mm

FiBRA  Oslo 1 facciata

FiBRA Wave cladding

Profilo a U 
114.3 x 63.5 x 3.2 

Profil für Fenster und TürenU- Profil 
114.3x63.5x 3.2

Verschiebbar HebetürenAbgekantetes Winkelprofil 
150x150x5 mm

EisenbahnhandlaufFIBRA Oslo 1 Fassade

Kugelige Rohr 
Ø 160 Dicke von 55 mm

FIBRA Wave Cladding
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SAIMEX s.r.l. Via Santino De Nova, 34/E - 20831 Seregno ( MB ) / ITALY
P +39 02 45073458 - F +39 0362 325447 www.saimex.it - info@saimex.it

                                          Area

X-axial inertia moment

X-axial section modulus

-

Y-axial inertia moment

Y-axial section modulus

-

A

lxx

Wxx

AK1Y

lyy

Wyy

AK1Y

7.606

105685.6

---

311929

103mm2

103mm4

103mm3

103mm2

103mm4

103mm3

103mm2

DATI TECNICI

 

Size: 670mmx302mmx8,5mm

Inertia moment Iyy = 311929 10³ mm4

Inertia moment Ixx = 10568,6 10³ mm4

Load bearing capacity = kg / Linear meter       |——————|

                                              ( 400 kg/ Linear meter)

 

Weight= 14,072 kg linear meter (19kg square meter)

Area= 7606 mm²
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                                          Area

X-axial inertia moment

X-axial section modulus

-

Y-axial inertia moment

Y-axial section modulus

-

A

lxx

Wxx

AK1Y

lyy

Wyy

AK1Y

7.606

105685.6

---

311929

103mm2

103mm4

103mm3

103mm2

103mm4

103mm3

103mm2

DATI TECNICI

 

Size: 670mmx302mmx8,5mm

Inertia moment Iyy = 311929 10³ mm4

Inertia moment Ixx = 10568,6 10³ mm4

Load bearing capacity = kg / Linear meter       |——————|

                                              ( 400 kg/ Linear meter)

 

Weight= 14,072 kg linear meter (19kg square meter)

Area= 7606 mm²

SAIMEX s.r.l. Via Santino De Nova, 34/E - 20831 Seregno ( MB ) / ITALY
P +39 02 45073458 - F +39 0362 325447 www.saimex.it - info@saimex.it

                                          Area

X-axial inertia moment

X-axial section modulus

-

Y-axial inertia moment

Y-axial section modulus

-

A

lxx

Wxx

AK1Y

lyy

Wyy

AK1Y

7.606

105685.6

---

311929

103mm2

103mm4

103mm3

103mm2

103mm4

103mm3

103mm2

DATI TECNICI

 

Size: 670mmx302mmx8,5mm

Inertia moment Iyy = 311929 10³ mm4

Inertia moment Ixx = 10568,6 10³ mm4

Load bearing capacity = kg / Linear meter       |——————|

                                              ( 400 kg/ Linear meter)

 

Weight= 14,072 kg linear meter (19kg square meter)

Area= 7606 mm²
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ScHede TecnicHe

Le palancole in materiale composito offrono 

notevoli vantaggi rispetto alle tradizionali palancole 

in acciaio.

Peso: le palancole in resina sono ultra leggere. 

È possibile trasportare lotti completi di 1000 mq 

alla volta con un solo carico.

corrosione: le palancole sintetiche non corrodono. 

Sono riutilizzabili, proteggono la falda acquifera, 

sono utilizzate a scopo estetico lungo i canali 

d’acqua.

elastiche: non si svergolano.

Fori e tagli: si lavorano facilmente direttamente in 

cantiere.

PALAncOLA in 
cOMPOSiTO 
STRUTTURALe

TECHNISCHE DATEN

SPUNDWÄNDE 
AUS STRUKTURELLEM 
VERBUNDWERKSTOFF 
Spundbohle aus strukturellem Verbundwerkstoff 

bieten beträchtliche Vorteile im Vergleich zu den 

herkömmlichen Spundbohlen aus Aluminium. 

Gewicht: Spundbohle aus Harz sind ultraleicht. 

Es ist möglich, völlige Lose von 1000 qm mit einem 

einzigen Beladen zu befördern. 

Korrosion: künstliche Spundbohle sind 

korrosionsbeständig. Sie sind wiederverwendbar, 

sie schützen den Grundwasserleiter, sie werden 

mit ästhetischem Ziel an den Flusskanälen entlang 

verwendet. Sie sind elastisch: sie knicken sie nicht.  

Bohrungen und Schnitte: Sie werden direkt auf dem 

Bau leicht verarbeitet. 
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SAIMEX s.r.l. Via Santino De Nova, 34/E - 20831 Seregno ( MB ) / ITALY
P +39 02 45073458 - F +39 0362 325447 www.saimex.it - info@saimex.it

Area

X-axial inertia moment

X-axial section modulus

Y-axial inertia moment

Y-axial section modulus

A

lxx

Wxx

lyy

Wyy

11570,279

47023,02

391,86

85281,13

775,28

mm2

103mm4

103mm3

103mm4

103mm3

L(m)

Breaking point

L/200

L/300

L/400

2

154,4

103,16

2,5

98,6

52,82

3

68,3

30,56

4

38,1

12,89

4,5

30,0

9,06

5

24,2

6,60

5,5

19,9

4,96

6

16,6

3,82

6,5

14,0

3,00

7

12,0

2,41

7,5

10,4

1,96

8

9,1

1,61

8,5

8,0

1,34

9
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ScHede TecnicHe

Trave doppia Anima per solai, grandi luci, 

alte portate.

TRAVe dOPPiA

TECHNISCHE DATEN

DOPPELFLANSCHF 
Doppeltflansch Balken für Dachboden, 

Bauweise mit großer Spanweite und für 

Strukturen mit der Notwendigkeit, hohe Bürden 

zu tragen. 
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ScHede TecnicHe

deck System è utilizzato per passerelle 

pedonali, camminamenti autoportanti, 

pavimentazioni industriali, dehor, terrazzi, 

coperture di manutenzione per impianti 

chimici, divisori strutturali per impianti.

deck System resiste in ambiente salino e 

corrosivo, è leggero e strutturale, isolante 

elettrico, isolante termico.

Provvisto di finitura antisdrucciolo in diverse 

colorazioni.

decK SYSTeM Hd iMPALcATO









TECHNISCHE DATEN

DECKSSYSTEM

Decksystem wird für Fußgängerlaufste-

ge, selbsttragende Laufgräben, industrielle 

Pflaster, Freigelände, Terrassen, Instandhal-

tungsdeckung für Chemieanlagen, strukturelle 

Raumteiler für Installationen verwendet. 

Decksystem ist beständig gegen Brackwasser 

und korrosives Umfeld, leicht und strukturell, 

elektrisch und thermisch isolierend.  

Es ist mit rutschfeste Endbearbeitung in ver-

schiedenen Farben ausgestatten.
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